Привет делегатам XX городской партийной

конференции

Ударники номмунистического труда

Мастер на все руки — так го-ворят в цехе № 6 Хромпикового завода об Алек-сандре Власови-че Маркове. Он — автоге н щ н к, но если нужно, то и электросварщик. Потребуется — работает слесарем, может н паять тару. Свой опыт Алек-сандр Власович не держит при



себе, а передает товарищам. В этом году обучил своей профессии шесть человек. поломка оборудования в ночное время, и тут Саша не посчитается со своим отдыхом, обязательно придет на выручку. Не зря ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Улучшать партийное хозяйством руководство

С Егодня открывается XX городская партийная конференция. Ее делегаты обсудят вопрос об итогаты оосудит вопрос об ито-гах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, на-метят пути по дальнейшему улучшению партийного рукопромышленными предприятиями, всем хозяй-

ством города. Не с плохими производ-ственными показателями первоуральцы пришли к своей партийной конференции. Государственный план ми. нувшего года выполнен на

102,2 процента. Партийная Партийная организация большое внимание уделяла мобилизации трудящихся на высокопроизводите ль и ы й труд. В соревновании с каменцами и тагильчанами первоуральцы успешно выполнили свои социалистические обязательства по досрочному выпуску валовой продукции.

Досрочно закончили план четвертого года семилетки Новотрубный, Хромпиковый, Старотрубный, Динасовый Старотрубный, Динасовый заводы, рудоуправление, завод горного оборудования и

В СВЯЗИ с истечением 1 марта 1963 года полномо-

чий Верховного Совета РСФСР

пятого созыва и 5 марта 1963

- полномочий

областных,

ружных, район-

ных, городских,

другие предприятия города. Партийные комитеты и бюро много и по-деловому занимались производством, увлекали свои коллективы на выполнение планов и социалистических обязательств.

примером воодушевляют людей на славные трудовые де-

нию плана.

Пять промышленных предприятий и трест «Уралтяж-трубстрой» не справились с плановыми заданиями по росту производительности труда. Причем по этому показателю на одну треть недовы-

Как правило, в первых рядах соревнующихся коллективов идут коммунисты. Их сотни. Они своим личным

ла. Между тем, в городе четыре промышленных предприятия не выполнили производственные планы. К ним относятся Новоуткинский завод «Искра», завод ЖБИК, фабрика индивидуального пошива и горпромкомбинат. Партийные организации этих предприятий и их секретари тт. Бабкин, Черных, Турыгина и Выломов не предприняли должных мер к выполне-

событий огромной политической

значимости. Жизнь, труд на-

loa Bham

орган первоуральского городского комитета советского союза и городского совета депутатов трудящихся

№ 6 (6848) Год изд. 32-й

ЯНВАРЯ 1963 г. ВТОРНИК

Выходит пять раз

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена

полнены городские социалистические обязательства в минувшем году

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, обсудивший вопрос «О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством», потребовал от партийных организаций больше заниматься хозяйством, глубже вникать в производ-ственные дела с тем, чтобы

всем комплексом организато рской и массовополитическо й обеспечивать выполнение планов по всем экономиче-

ским показателям.

Одной из самых важных задач партийного руководства хозяйством является улучшение работы с кадрами и воспитание трудящихся. Осовоспитание трудящихся. Особенно следует поставить де-ло так, чтобы хозяйственный руководитель постоянно об-щался с людьми, был воспи-тателем и душой коллектива. Одно из первых мест в де-

ятельности партийных организаций по руководству хозяйством должны занимать вопросы контроля, проверки исполнения. При обсуждении на партийных собраниях материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, каждая партийная организация приняла хорошее конкретное решение, стало быть нужно дело поставить так, чтобы эти решения были претворены в

жизнь. Улучшение партийного руководства хозяйством в соответствин с решениями но-ябрьского Пленума ЦК ябрьского КПСС — КПСС — верная гарантия того, что большие задачи, стоящие перед нами в пятом году семилетки, будут успешно решены.

повышаться роль Советов.

Сейчас всюду развертывает-

Первые взносы в фонд пятого года семилетки

"...У каждого рабочего есть свой резерв"

(Н. С. ХРУЩЕВ).

Монохроматный накануне пуска

Хромпиковский Цех № 7, Хромпиковский больничный городок, реконстру- ированный цех № 5 — каждый из этих объектов, сданных строителями в эксплуатацию, вызывал радость химиков. Но ни-когда еще с тажим нетерпением они не ожидали окончания стро-ительства, как цеха № 8. И это не удивительно. С учетом реконструкции завода, пуск цеха № 8 даст возможность повысить производительность труда в целом по заводу на 30 процентов, снизить себестоимость продукции на 22 процента. При этом все затраты на расширение завода

затраты на расширение завода окупятся в четыре года. С чем же строители, монтажники цеха № 8 встречают XX городскую партийную конференцию? Вот, что рассказал нам начальник Хромпиковского стройуправления тов. Лагун.

— Сдача монохроматного корпуса в эксплуатацию — вопрос считанных дней. Об этом свидетельствует тот факт, что уже сданы по актам все трансформаторные подстанции завода, вся кабельная сеть, главная понизительная подстанция, химводоочистка, железнодорожные пути, эстакада пылепровода от пылеугольной фабрики до цеха № 8, эстакада от цеха № 2 до шламового прудка № 3.

Не будет преувеличением, если скажем, что во всем печном корпусе остались некоторые недоделки и небольшие отде-лочные работы, которые днями будут завершены. Строителей заслуженно ругали за затяжку пуска цеха, однако необходимо учесть те многочисленные трудности, с которыми они встречались на каждом шагу.

Да что и говорить, мы сами были очевидцами, когда при со-оружении первых фундаментов были обнаружены разжиженные грунты. Вода заливала котлованы, не помог и дренаж вокруг площадки, казалось, что выхода нет. Тогда были поставлены мощные насосы, которые днем ночью откачивали воду.

Для начала строительства газоочистки потребовалось соорудить фундамент диаметром в 15 метров под ветиляционную трубу и только затем на его основании начать бетонирование фундамента здания газо-

Такая организация работ надолго отодвигала строительство. Тогда возникла мысль заменить

кирпичную трубу высотою 60 метров фаолитовой. Работники «Союзшахтоспецмонтаж» хорошо справились с этим делом шо справились с этим делом. Такое решение позволило совместить возведение фундамента под трубу с фундаментом здания газоочистки, что намного сократило сроки строительства. Старший прораб «Уралстальконструкции» тов. Выожанин говорит: «Для монтажа 40-метровых ферм шламовой эстакады требовалось разобрать крышу, тем самым частично оста-

ды гресовалось разобрать кры-шу, тем самым частично оста-новить работу цеха № 7. По плану мы должны были монти-ровать ферму из двух частей и собрать их на крыше. Но мы решили на земле собрать полностью ферму и при помощи башенного крана ее поднять и поставить на место. Это не только не прервало работу цеха № 7, но дало возможность монтаж фермы закончить на две недели раньше. При этом осоотличились монтажники тт. Панин, Фролов, Кинев, Довженко и другие из бригады А. Кощеева.

Замечательно потрудились работники участка «Союзщах-тоспецмонтаж». Монтажники тоспецмонтаж». Монтажники В. Морозов, А. Нагорнюк, М. Лавров, И. Колошницин и другие из бригады, которой руководит М. Нагорнюк, показали образцы самоотверженного труда. Достаточно сказать, что только при монтаже электрофильтров первого печного конвейера ими было смонтировано более 5.000 деталей. В шихтоприготовительном отделении они же смонтировали 98 единиц оборудования весом наждой от 3 до 16 тонн. Особенно слаженно, с высоким подъемом тру дятся они в новом году.

Если заговорили о людях, то нельзя не упомянуть одного из лучших плотников Хромпиковского стройуправления Ивана Никитича Каурова, чей труд позволяет всему кол-лективу стройтелей в ближайшее время рапортовать о сдаче в эксплуатацию монохроматного корпуса, а в недалеком будущем — ха № 8. — всего комплекса це-

г. швецов, б. гринберг.

краевых, ших людей, их помыслы и устся подготовка к выборам. В го-Выборы в Советы

выборов в местные Советы — два года. Этот период был полон стического строительства будет

трудящихся Российской Федера-ции восьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР решил назначить выборы в и в нашем городе. Появились Верховный Совет РСФСР и в новые кварталы жилых много-краевые, областные, окружные, этажных домов. Выросли норайонные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся на воскресенье, 3 марта 1963 года. Подготовка к выборам нача-

лась в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии экономики нашей страны н перестройке партийного руководства народным хозяйством. Сейчас повсюду на собраниях и партийных конференциях, в политкружках и семинарах обсуждают и изучают эти важнейшие

Со времени предыдущих вы-боров в Верховный Совет РСФСР прошло четыре года и

Много за это время сделано и в нашем городе. Появились вые цехи на Новотрубном заводе, появился новый завод тепматериалов. лоизоляционных строятся промышленные объек. ты на Хромпиковом, Старотрубном и Динасовом заводах. Словом, растет и хорошеет наш Первоуральск и вместе с ним растут люди — производители материальных благ.

За последнее время проведена огромная работа по восстановлению ленинских норм жизни партии и государства, дальнейшему развитию советской демократии. Это вызвало большой подъем творческой активности и инициативы во всех сферах общественной жизни, создало новые возможности для все большего привлечения к ра-

то созыва Президи
предости в по
станува по
станува по
станува по
станува по
станува по
станува по
роде и в поселках открыва
ются агитпункты. Партийным, профсоюзным и комсомольским профсоюзным организациям предстоит провести большую организаторскую работу по подготовке и проведению выборов. Следует повсеместно активизировать деятельность агитпунктов и агитколлек. тивов, культурно - просветительных учреждений. Главное, широко разъяснять населению решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мобилизовать тру-дящихся на героический труд по претворению в жизнь задач коммунистического строитель-

> Советские люди идут навстречу выборам монолитно сплоченные вокруг ленинской партии. Они уверены, что под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии будет достигнута выдающаяся победа на фронте строительства коммунизма.

извещение

В пятницу, 11 января, в 5 часов вечера, в помещении редакции городской газеты созывается совещание членов нештатных отделов и рабкоровского актива экономического отдела редакции. На обсуждение совещания вносится вопрос «Ноябрьский Пленум ЦК КПСС и задачи экономического отдела»

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ В РУКОВОДСТВЕ * ПРОИЗВОДСТВОМ

Огромное политическое и экономическое значение имеют для партни и советских лю-

дей документы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В решении Пленума, докладе тов. Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством» предельно ясно сформулированы задачи дальнейшего строительства коммунистического общества, необходимость перестройки партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Новотрубники, как и все трудящиеся нашей страны, с глубоким удовлетворением восприняли решение Пленума ЦК КПСС, единодушно одобрили на митингах и собраниях и сейчас прилагают все свои силы для претворения его в жизнь.

Первый ответ многотысячного коллектива завода на решение Пленума ЦК КПСС — это досрочное выполнение государственного плана четвертого го-да семилетки. План выпуска да семилетки, план выпуска продукции в валовом исчислении был выполнен 25 декабря, и с этого дня до конца года страна получила от нашего предприятия несколько тысяч тонн сверхплановых труб.

Заводское партийное собранне, обсудившее итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС, наметило конкретные пути дальнейшего технического прогресса, использования внутренних резервов и на этой основе роста производительности труда.

Партийный комитет утвердил на 1963 год план организаци-онно - технических мероприятий, который главным образом предусматривает автоматизацию действующего оборудования. В отличие от прошлых лет в него включены опытно - экспериментальные и проектно - конструкгорские работы, специализация, механизация погрузочно - разгрузочных работ, которые в целом ряде цехов остаются еще

трудоемкими. В начавшемся году в первом грубопрокатном цехе должен быть решен вопрос с раскроем нержавеющей заготовки на первом переделе. На малой отделке установлены четыре пары станков, установлена промасловочная машина для экспортных труб, механизирован стол ОТК отделки стана «220».
В цехе № 4 предстоит внед-

рить высокочастотный нагрев на ковочной машине, установить кантователь и механизм смены оправок на автоматстане. Многое будет сделано в этом направлении и в других цехах, как пятом, шестом и четвертом

ю. нарбутовских, секретарь парткома Новотрубного завода

волочильных, и в цехе № 14. В 1963 году на заводе будет создана централизованная мастерская по автоматической наплавке инструмента и деталей. Вводится телеуправление компрессорными станциями №№ 2, также диспетчеризация электроснабжения завода.

*

ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ НА ВЫ. ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ НА ВЫ ПОЛНЕНИЕ ОРГТЕХМЕРО ПРИЯТИЙ ЗАТРАТИТЬ 887 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, А ПОЛУЧИТЬ ОТДАЧИ — 922 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ, ВЫСВОБОДИТЬ 162 ЧЕЛОВЕКА И ЗА СЧЕТ ОДНОВРЕМЕННОГО ВЫПОЛНЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ОРГАНИЗАЦИОННОГО ХАРАКТЕРА — ВЫСВОБОДИТЬ ЕЩЕ 154 ЧЕЛОВЕКА, В ТОМ ЧИСЛЕ 25 РАБОТНИКОВ числе 25 РАБОТНИКОВ

Партийный комитет, дирек-ция ставят перед собой задачу дальнейшего укрепления связи производства с научно-исследовательскими институтами, что позволит быстро внедрять на заводе новейшие достижения науки и техники.

По-новому, с наибольшей экономической отдачей думаем мы организовать работу общественных конструкторских бюро, бюро экономического анализа, советов рационализаторов н изобретателей. В ближайшее время эти самодеятельные организации передовиков производства, инженеров и техников отчитаются перед своим активом о проделанной работе в истекшем году, наметят новые рубежи на пятый год семилетки, а в марте состоится заводская технико - экономическая конференция с вопросом «О путях увеличения производства труб на предприятии».

Многое должен сделать в наращивании мощностей коллектив стана «102» цеха «Т-5». Ведь ему в нынешнем году предстоит выдать стране труб в 2,5 раза больше по сравнению с истекшим четвертым годом се-

В докладе тов. Н. С. Хрущесделанном на Пленуме ЦК КПСС, большое внимание уделяется широкому привлечению трудящихся масс к управлению н контролю за производством. С ЭТОЙ ЦЕЛЬЮ НА НАШЕМ ЗАВОДЕ В ФЕВРАЛЕ БУДЕТ

Первые шаги предствительный производст-ВЕННЫЙ КОМИТЕТ, И ЕЩЕ ВЫШЕ БУДЕТ ПОД-НЯТА РОЛЬ КОМИССИЙ ПАРТИИНОГО КОНТРОЛЯ, которых сейчас насчитывается 6 общезаводских и 44 — цехо-

> Для того чтобы каждый рабочий, инженер, техник и служащий определил свое место в выполнении решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, партийный комитет во всех кружках сети политического просвещения организует изучение до-кументов Пленума. В цехах си-лами инженерно - технических работников, партийного, профсоюзного актива и агитаторов проводятся лекции. доклады и

проводятся лекции. доклады и беседы. Обновляется на предприятии наглядная агитация. ВСЯ ЭТА ОРГАНИЗАТОР. СКАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НАПРАВЛЕНА НА ДАЛЬНЕИШУЮ БОРЬБУ КОЛЛЕКТИВА ЗА ЗВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, НА УЛУЧШЕНИЕ ВСЕХ КОЛИЧЕСТВЕННЫХ И КАЧЕСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ РАБОТЫ ЗАВОДА, ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ВЫПУСКА ТРУБ В ПЯТОМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ. СЕМИЛЕТКИ



Запевалы технического прогресса

В СЯКИЙ, кто идет к центральной проходной Старотрубного завода, не может не заметить стенд с портретами передовиков и новаторов предприятия. Среди них запоминается портрет простого и скром-ного человека. Это — старший мастер трубосварочного цеха Роберт Францкевич. Чем же знаменит этот человек, как за служил он такой высокой че-

Многие Многие годы коммунист Францкевич честно и самоот-верженно трудится на этом заводе. Здесь прошла его юность, здесь началось его становле-нне. И что бы ни делал Роберт Людвигович, у него одна думка — как бы сделать так, чтобы

выпустить больше добротной и дешевой продукции, облегчить

труд свой и других. Многие предложения старшего мастера касаются стана продольной резки ленты. И это естественно. Ведь долгое время он был «узким» местом в про-изводстве сварных труб. Поэто-му-то рационализатор Францкевич и взял этот объект на свой

Вместе с товарищами по труду он заменил на стане вкладыши из цветного металла на деревянные. По его совету сварные постановочные диски этого стана, изготовленные из стали 48-А, заменены цельными из стали 3. Хотя не велик экономический эффект от его предложений, но они сделали свое

На заводе широко известно также имя мастера труболитей-ного цеха коммуниста Виктора Оглоблина. Как рассказывает старший инженер БРИЗа Н. Н. Новик, это один из активных новаторов предприятия. На новаторов предприятия. На свой лицевой счет он записал в истекшем году восемь предложений. Это по его настоянию и предложению стали шлифовать бандажи опок и таким образом

продлили срок их службы. Ежегодно предприятие экономит государству более тридцати восьми тысяч рублей.

Долгие годы механиком конструктором кроватного цеха работал Адольф Шулин. За это время он накопил большой опыт работы. И вот теперь кандидат в члены КПСС, инженер Шулин — исследователь - конструктор ЦЗЛ. Он активно участвовал в совершенствовании тех нологии и создании новых тех нологических процессов на заводе. В частности, Адольф Георгневич много сил и энергии вложил в разработку приспособлений и агрегатов для производства эмалированных, электросварных, нержавеющих труб.

Нельзя не сказать о старшем лаборанте ЦЗЛ коммунисте Александре Ивановиче Белянине. На завод он пришел сем-надцатилетним пареньком. За двадцать восемь лет работы на предприятии он от ученика вырос до старшего лаборанта. Александр Иванович своевре-менно, добросовестно и качественно производит испытания образцов, чем способствует контролю за производством и проводимыми научно исследовательскими работами.

С душой относится к своему делу Александр Иванович, — замечает начальник ЦЗЛ С И. Белоглазов. — Он не замечает на ... Он не И. Белоглазов. — Он не производит только правильно анализ, но и посоветует, как лучше вести дело, как исправить тот или иной недостаток.

Здесь я назвал имена четырех коммунистов — запевал технического прогресса. Но на заводе их десятки. Вместе с беспартийными они двигают вперед производство, совершенствуют технику и технологию, чем ускоряют создание материально - технической базы коммунизма.

м. чуващов.

М АСТЕРА ЭЛЕКТРИКОВ стана «140» № 2 на Новотрубном заводе коммуниста Анатолия Александровича ОСЕТРОВА можно без ошибки назвать человеком дерзающим, не жалеющим сил и труда для строите-

льства коммунизма в нашей стране. Без отрыва от производства Анатолий Александрович учится в вечернем металлургическом техникуме. Кроме того, он член редколлегии цеховой стенгазеты, дружин-

ник, активный агитатор.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НОЯБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС обратил серьезное внимание партийных организаций на борьбу за повышение производительности труда и это вполне естественно. Ведь каждый из нас прекрасно понимает, что решающее значение для построения коммунизма имеет непрерывный и быстрый рост производительности труда.

Понимая важность лальнейшего повышения производительности труда, парторганизация нашего цеха подчинила всю организаторскую и массово-политическую работу мобилизации коллектива цеха на дальнейшее увеличение выпуска готовой продукции на существующих производственных площадях, на увеличение выработки монохроматных щелоков на каждого работающего.

Подводя итоги работы цеха за четыре года семилетки, приятно сознавать, что наш коллектив потрудился хорошо. Если 1958 год взять за 100 процентов, то показатели 1962 года выглядят так: производительность оборудования возросла на 40,2 процента, производительность труда — на 49 процентов, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 18,7 процента, извлечение ос-новного вещества повышено на 0,42 процента.

За этими цифрами скрываются конкретные дела. За четыре года семилетки в цехе произо-

В борьбе за повышение производительности труда

шли существенные изменения Основным мероприятием, позволившим увеличить выпуск продукции, является расширение диаметра средней части прокалочных печей. В 1960 году во время капитального ремонта по чертежам, выполненным членами ОКБ, была произведена модернизация печи № 1. Это позволило выдавать продукции на 11,6 процента больше, чем в 1959 году. Основным руководителем проведенной работы был заместитель начальника цеха В. С. Иванченко. Коммунисты цеха О. И. Белых, Е. В. Брагин приняли в этой работе самое активное участие. В 1961 году бымодернизирована и печь 2, что в свою очередь дало 12,6 процента прироста производительности труда.

Следует отметить, что по примеру нашего цеха была произведена частичная переделка прокалочных печей в цехе № 2, завод получил возможность без введения новых производственных мощностей значительно больше выдавать хромовых соединений.

Нередкими были случан простоя основного оборудования гов. Н. Ф. Воронов.

н. булыгин заместитель секретаря парторганизации цеха № 1 Хромпикового завода

из-за недостатка шихты во время непредвиденных простоев размольного отделения. Расходные бункеры вмещали всего по девять тонн шихты. Этого запакоммунисты цеха А. Зыков и Н. Воронов внесли предложение увеличить емкость бункеров до 16 тонн. Переделка бункеров проводилась без остановки печей. Такое мероприятие уменьшило число внеплановых простоев печей и дало возможность увеличить выпуск продукции.

Партийная организация в ноябре 1960 года обсуждала вопрос по организации соревнования отдельных рабочих смен и бригад за звание бригад ком-мунистического труда. Примером в этом соревновании были коммунисты. Одним из первых завоевали звание ударника коммунистического труда комму нисты А. С. Зыков, В. Л. Устю-

Соревнование за звание коммунистического труда позволило нам еще более укрепить производственную дисциплину, увеличить число рационализаторов, улучшить культуру производства, довести до минимума случаи выпуска бракованных монохроматных растворов. В настоящее время перед коллективом цеха стоит почетная задача: в 1963 году добиться звания цеха коммунистического труда.

В цехе ежегодно проводятся смотры - конкурсы по выявлению резервов производства, снижению себестоимости продукции, по повышению производительности труда. И здесь партийная организация не стоит в стороне. Привлекая инженернотехнических работников и передовых рабочих, коммунисты обсуждали эти вопросы на своих собраниях, намечали конк-ретные мероприятия. Принимая участие в смотрах, рабочие и инженерно - технические работники помогли сэкономить цеху десятки тысяч рублей государственных средств, облегчить труд и оздоровить в какой-то

мере условия труда. Для того чтобы лучше хо-

зяйствовать, необходимо хорошо знать экономику производства. Если в прошлые годы в системе партийного политпро-свещения у нас был один кружок конкретной экономики, ру ководимый начальником цеха О. И. Белых, и занимались в нем мастера смен и наиболее подготовленные рабочие, то в этом году мы поступили иначе. Наряду с существующим кружком созданы экономические кружки в сменах и бригадах. Все рабочие без исключения нзучают экономику цеха, завода. Это даст возможность шире развернуть борьбу за экономию сырья и материалов, за шевой продукции, за повыше ние производительности труда.

Потребность народного хозяйства в хромовых соединениях велика и с каждым годом она увеличивается. Государство затрачивает огромные средства на расширение ныне существующих хромпиковых заводов Первоуральска и Актюбинска. Долг нашей партийной органнзации и коллектива всего завода в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС еще настойчивее искать пути совершенствования технологии, модернизации и автоматизации производства, уменьшения затрат ручного труда, чтобы в конечном счете постоянно попроизводительность вышать труда.

Первоуральск за годы семилетки

клад Н. С. Хрущева являются вода. новым важным вкладом в теорию научного коммунизма, образцом промышленной продукции горотворческого развития ленинско- да, если его сравнить с предше-

Пленума ЦК КПСС и до- исключением Новотрубного за на 59,6 процента больше, чем



го учения об управлении социалистическим государством и производством. Под руководством партии советские люди успешно выполняют исторические решения XXII съезда КПСС и новую Программу.

Значительный вклад в созданне материально ₋ технической базы коммунизма вносят трудящиеся Свердловской области и нашего города.

Росударственный план 1962 год выполнен на 102,2 процента, к прошлому году объем производства возрос на 12,6 ем производства возрос на 12,0 процента. Выдано сверх плана различной продукции на общую сумму 6.104 тысячи рублей. Го. довой план по росту производительности труда выполнен на 102 процента, а к 1961 году — на 7,5 процента (о ее росте от начала семилетки товорит таблица).

В соревновании с трудящимися тт Нижнего Тагила и Каменск-Уральского успешно выполнены соцобязательства на 1962 год по досрочному выпуску валовой продукции, производству труб, добыче доломита и известняка, вывозке лесоматериалов, экономии металла, снижению себестоимости, рационализаторской деятельности и по целому ряду других показа-



Выпуск продукции

В борьбе за досрочное выполнение семилетки выиграно почти полтора года. За четыре года в городе общий объем производства промышленной продукции возрос на 54 процента, вместо 42 процентов, преду-смотренных контрольными циф-рами семилетки. По сравнению с 1958 годом в 1962 году произведено продукции такое количество, которое равнозначно общему производству всех предствующими четырьмя годами до начала семилетки. Сейчас про-изводится промышленной продукции в два раза больше, чем ее давал Первоуральск в 1954

А теперь давайте рассмотрим, какой рост составил по отдельным предприятиям. По Новотрубному заводу в 1962 году за.

выпущено валовои продукции на 59,6 процента больше, чем в 1958 году; по Старотрубному заводу — 31,3; Хромпиковому — 52,4; Динасовому — 18,4, по заводу «Искра» —147 процентов, заводу горного оборудования — 59 процентов, заводу сантехизделий — 62,5; металсантехизделий — 62,5; металлозаводу — 62; карьероуправлению — 48 процентов. Значительно увеличили выпуск продукции и другие предприятия

За четыре года только сверх плана произведено: десятки тысяч тонн труб, около 33 тысяч гонн огнеупоров, добыто более 110 тысяч тонн кварцита, около 130 тысяч тонн металлургических флюсов, 45.625 штук кроватей, около 70 тысяч штук трикотажных изделий и много другой продукции на общую сумму в 27 млн. 460 тысяч

В 1962 году выпуск труб составил 135,1 процента к уровню производства в 1958 году; (соответстхромовых солей венно) — 120 процентов, электросварочного оборудования — 170, динасовых изделий —11,4, сборных железобетонных изделий и конструкций _ на 165 процентов.

Выпуск товаров народного потребления за годы семилетки увеличился в четыре раза, товарооборот — в полтора ра-

Фото Д. КИРЕЕВА, диаграммы исполнила А. КИ-ПРИЯНОВА.

ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИИ ГОРОДА

	1959	1960	1961	1962 ожидаемое)
1. Себестоимость (в тыс. руб.) 2. Накопления (в проц. к плану) 3. Экономия: (— перерасх.; — экономия)	1.192 113,3	2.860 107,1	1,250 102,7	1.500 102
металла (в тоннах) топлива (в усл. тонн.) электроэнергии (в тыс. квт. ч). 4. Потери от брака (в тыс. руб.) 5. Непроизводительн расходы (в тыс. руб.)	$ \begin{array}{r} +3.310 \\ -5.016 \\ -2.085 \\ 3.538 \\ 271 \end{array} $	+922 -5.091 -4.735 3.903 574	829 6.054 6.260 3.303 550	-2.400 -3.300 -4.500 4.100 400
6: Потери от сверхплановых простоев транспорта (в тыс. руб.)	. 134	125	97	140

И 3 ПРИВЕДЕННОЙ таблицы видно, что за счет снижения себестоимости выпускае. мой продукции с начала семилетки экономия составляет около семи миллионов рублей.

Промышленность города ежегодно работает рентабельно. Вследствие этого многие коллективы получают фонд предприятия, за счет которого добиваются дальнейшего развития своего производства, удовлетворения жилищно бытовых и культурных потребностей трудящихся.

Из таблицы также видно, что предприятия, потребляющие металл, из года в год более экономнее относятся к его расходованию для производства про. дукции. Но за эти четыре года предприятия допустили огромные потери от брака, непроизводительных расходов и от сверхплановых простоев транспорта. Общая сумма составляет свыше 17 миллионов рублей. Ведь это большой резерв как в увеличении производства продукции, так и в снижении ее себестоимости. Главным бичом здесь являются, бесспорно, потери от брака. Только за счет экономии можно было дополнительно построить жилья более 140 тысяч квадратных метров!

Отсюда ясно: какие огромнейшие резервы имеются на каждом предприятии. Приведенные цифры должны привлечь особое внимание комиссий партийного контроля, общественные группы и бюро экономического анализа, «Комсомольские пропостоянно действующие производственные совещания, местную печать и радио, особенно руководителей-хозяйственников, партийные, об-

щественные организации горо. да. Есть над чем всем поработать в деле значительного улучшения технико - экономических показателей, использо. вания имеющихся резервов и кроме тех, о которых говори-лось выше. Вдумайся, товарищ, в такие факты и примеры. Ведь это дополнительные резервы! 1. Только за счет выпуска

продукции вторыми сортами сверх установленных норм коллектив Новотрубного завода за 1962 год потерял 240 тысяч рублей, а Старотрубного — около 100 тысяч рублей.

2. Сверхплановые простои основного оборудования привели к тому, что лишь за 11 месяцев минувшего года коллектив НТЗ недодал стране 5.353 тонны труб, а один трубоволочильный цех СТЗ — 8.706 тонн.

3. На производстве каждой

тонны товарных труб за 11 месяцев 1962 года по НТЗ перерасход топлива составил два ки. лограмма.

Строительство

промышленное...
От начала семилетки освоено 153 млн. рублей по капитальному строительству. Это в два с половиной раза больще, чем было освоено за такое же время до начала семилетки.

За 1959-1962 годы постро. ено: около 40 промышленных объектов, среди которых важнейшими являются цехи «В-4» и «В-5», стан «З0-102» и комплекс ТЭЦ на НТЗ, цехи №№ 5 и 7 на Хромпиковом заводе, хлебозавод, Уральский завод теплоизоляционных изделий, электрифицированная железная дорога Свердловск — Шаля и

другие. Осуществлены важные мероприятия по техническому совершенствованию промышленного производства и развитию строительной индустрии.

Строятся на Динасовом заводе туннельная печь и дробильно - сортировочная фабрика, на Старотрубном — цехи аргоно-дуговой сварки и эмалирован-ных труб, мастерская футеров-

На Хромпиковом заводе — комплекс цеха № 8, карьер «З-я Магнитка» в рудоуправлении, камнелитейный цех на заводе горного оборудования, каменный карьер на Северке, новые мощности на заводе «Искра» и другие промышленные объекты.

жилищное...

Значительны результаты в деле дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. За годы семилетки строительство жилья приняло более широкий размах. Об этом говорят цифры, показанные на диаграмме.

Характерно и то, что за последние четыре года в городе построено жилья почти столько же, сколько его было возведено за тринадцать предшествующих

Из общей суммы 153 млн. рублей, освоенных на капиталовложение, только по государственным ассигнованиям на возведение жилья затрачено более 22 млн. рублей за четыре года.

Это позволило значительно улучшить жилищно-бытовые условия трудящихся. Только за 1962 год стали проживать в но. вых жилых домах свыше шести тысяч человек, а за годы семилетки — в среднем каждый пятый житель города и рабочих поселков получил новое жилье.

Интенсивное строительство жилья позволило нашему городу опередить Свердловск, Нижний Тагил, Каменск-Уральский. Верхнюю Туру и другие города области по ооеспеченности жильем на одного человека.

Такие быстрые темпы по жи. лищному строительству в Первоуральске объясняются тем, что наши строители треста «Уралтяжтрубстрой» сумели быстрее других перейти на индустриальные методы строительства. Они первыми в области и стране освоили возведение жилых домов из крупных блоков и панелей. Развитие крупнопанельного жилищного строительства характеризуют такие цифры: в 1959 году из общего количества выстроенного жилья из крупных пане-лей возведено 50 процентов, в 1960 году — 61, а в 1962 го-ду около 80 процентов, за что строители удостоены диплома первой степени по итогам Всесоюзного смотра за 1961 год.

СОЦКУЛЬТБЫТОВОЕ...

За эти годы построено дет ских учреждений (сады и ясли) около 30 на 2.459 мест. На 2.190 мест увеличилось количество школ.

Построено магазинов 35 на 123 рабочих места, предприятий общественного питания: столовых 19 на 1512 мест, детская молочная кухня, 5 домовых ку хонь, две пирожковых, две блинных.

блиных.

Кроме того, построены больничный городок на Хромпике, профилакторий, два спортивных павильона (НТЗ и СТЗ), две библиотеки, 3 быткомбината, 4 парикмахерских. связи, трикотажное и зионное ателье, ателье верхнего платья, баня в карьероуправлении, пекарня на Перескачке, хлебозавод, мастерская химчистки, холодильник, овощехра нилище и квашпункт по 500

тонн каждый и др. Строятся: широкоэкранный городской кинотеатр в Соцгороде, клуб на Хрустальной турбазе, две школы, Дворец культуры Новотрубного завода и

другие объекты. Четыре года минуло. А какие большие небольшой. изменения произошли за это время в нашем городе. Растет, крепнет и мужает уральск.

> п. ШАТЫЛО А. НИКОЛАЕВ

Здесь обновляют

Б ЫВАЕТ ЖЕ ТАК. Вещь еще почти новая, а надевать ее неудобно — на самом видном месте уродливо расползлось огромное грязное лятно. Или же так костюм сшит из прочного, добротного материала. Носить бы его еще не один год, а он запачкан слишком. Пыталась хозяйка или хозяин отчистить его домашними средствами, да где там.



Снимок 1

Заметят иногда это соседи, посоветуют: отнесли бы в химчистку. Да только ни у самих, ни у хозяев нет уверенности в этом совете. Полукустарная мастерская, имевшаяся в нашем городе, не могла гарантировать хорошего качества чистки вешей.

Но сейчас работницы фабрики бытового обслуживания имени Первого мая с гордостью смотрят на клиентов. Еще бы, у них построена и введена в эксплуатацию мастерская химчистки и окраски одежды. Большое спасибо говорят они коллективу Хромпиковского стройуправления, преподнесшим им этот предновогодний подарок. Да, никакая это не мастерская, это самая настоящая фабрика, оснащенная по последнему слову техники.

Давайте заглянем на фабрику, которая расположена на улице Бытовой поселка Магнитка. Местонахождение ее в этом районе неслучайно. Чтобы жители города, его поселков, а также Ревды и Дегтярска могли пользоваться услугами этой химчистки. Итак, принятые на тринадцати приемочных пунктах вещи попадают к диспетчеру фабрики. Он определяет степень и качество загрязнения (на предприятии имеется лаборатория), характер обработки Уже сейчас вас здесь приятно поражает помещение. Светлое, просторное, чистое.

«Хозяйка» предприятия — О. М. Мехонцева знакомит с людьми и обслуживаемыми ими машинами. В первой комнате машина может почистить вам одежду от пыли. В следующей — стоит уникальная автомати-

вещи

ческая машина (подарок чехословацких товарищей) для сухой химчистки одежды. Через час 25 килограммов любых вещей сухими вынимаются из приемочного окна. Обработка ведется специальными жидкостями и препаратами, гарантирующими полное сохранение цвета и качества волокон. Работой машины неплохо овладела Валентина Левашова (снимок № 1). Она с гордостью демонстрирует недавно вынутые из машины платья. Они выглядят как новые.

Далее вещь, согласно необходимости обработки ее, попадает на мыльно-содовую обработку, обезжиривание, пятновыводку, отпарку, сушку, утюжку, в отделение крашения и т. д. И везде ею (вещью) занимаются машины — стиральные (снимок № 2), покрасочные, гладильные прессы, гладильные манекены (снимок № 3) и карусели, центрифуги, ванны. Мастера Лидия Бобрышева, Надежда Логиновских и другие умело занимаются заказами. Что могут они сделать с вещью? Да почти чудо — датьей вторую жизнь, вычистить, выкрасить, постирать. Почистить можно почти любое изделие из любого материала (кроме каракуля и изделий с ацетатной ниткой). Покрасить также почти все за исключением разве обуви да валенок. А так — шелк, шерсть, хлопчатобумажные и прорезиненные тка-



Снимок 2

ни, меха без подклада — приносите, пожалуйста.

На день нашего знакомства с фабрики выдано заказчикам первые тридцать изделий. Все — с хорошим качеством. Двести килограммов в смену чистки одежды и крашения может делать фабрика.

Если у вас запачкалась вещь, или же она требует покраски—приносите сюда. Не пожалеете. Если вам нужно срочно это сделать, коллектив фабрики пойдет навстречу—примет срочный заказ.

ю. коньшин. Снимки М. ДРОНОВА.



Снимок 3.



У новогодней елки

К АК БОЛЬШОЙ потревоженный пчелиный улей гудит фойе Дворца культуры огнеупорщиков. На новогодний праздник собрались учащиеся 3—4 классов школы № 15. В нарядных костюмах, веселые, возбужденные они заражают своей радостью взрослых. Вот две девчушки остановились друг против друга. На одной костюм снежинки, на другой—звездочета. Обменявшись мнениями, они заразительно смеются и, схватившись заруки, убегают вглубь фойе.

Но вот весь этот многоголосый гул мгновенно утих. Слова «Внимание, внимание» заставили ребят повернуться в одну сторону. На антресолях появляется свита деда Мороза. Ведущая поздравляет детей с Новым годом, говорит об успехах, желает и дальше курс держать «полный вперед!».

Раздаются позывные. Это дед Мороз извещает о своем приближении. Дозорным дана команда усилить наблюдение за ракетой. Громкое «ура» разносится по Дворцу. Появляется дед Мороз со своей неизменной спутницей — Снегурочкой. И опять поздравления, пожелания успехов в учебе.

Возле елки — хоровод, в центре которого новогодние гости. Начинается веселье. Гремит духовой оркестр и в

лад с ним детские ноги притопывают, Затем все вместе просят елочку зажечься. И она вспыхивает гирляндами цветных огней, становится такой нарядной, что трудно взор отвести

взор отвести.

Затем все проходят в зрительный зал. Здесь начинается новогодний концерт, подготовленный кружковцами детского сектора Дворца. На сцене — хор. В его исполнении слаженно прозвучали песни. Дружными аплодисментами врители наградили и танцевальную группу. А работу театрального коллектива «Рома в космосе» смотрели с больщим интересом.

Рома все время мечтал о полете на Луну. Он изучал планеты, пути, не расставался с подзорной трубой, на ребят посматривал свысока. Но делать по-настоящему ничего не умел. И ребята решили проучить зазнайку. Действие одно интереснее другого развертывается на сцене. Появляется ракета. Последние минуты прощания, и Рому ракета уносит ввысь.

Попав на Луну, Рома убедился в своей неприспособленности к жизни, понял, что только труд и еще раз труд позволит осуществлять мечты. «Нужен ум, нужны и руки», — такова концовка спектакля.

Дружной гурьбой покидали ребята Дворец. И по пути домой они жарко спори-

ли о Роме, высказывали свои суждения и даже пытались поставить себя на место юного путешественника.

з. кормильцева.

На снимках: вверху — хор детского сектора, внизу — дед Мороз и Снегурочка в гостях у ребят.

Фото С. ДАНИЛЕНКО



первенство страны по хоккею с мячом

Очередная победа новотрубников

6 января на стадионе Новотрубного завода команда спортклуба «Уральский трубник» провела очередную игру на первенство СССР, Новотрубники во встрече с иркутским «Локомотивом» взяли реванш за поражение в первом круге с отличным счетом — 6:0! В воскресенье состоялись

В воскресенье состоялись еще три матча в восточной подгруппе. На финише предвари-

ИЗВЕЩЕНИЕ

извещение помещений детской технической станции проводится очередное занятие университета здоровья на тему «Заболевания сердца». Читают врачи Блюмкина Е. А. и Рубинштейн Э. И. Демонстрируются медицинские кинофильмы.

Утерянную печать конторы коммунальных предприятий и горэлектросети считать НЕДЕЙСТВИ-ТЕЛЬНОЙ.

Первоуральскому заводу горного оборудования требуется СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТНА. Обращаться в отдел кадров Первоуральского завода горного оборудования, Гологорка.

тельных игр преподнесла сюрприз в Кемерово местная команда «Шахтер». Она нанесла поражение одному из лидеров подгруппы хабаровскому СКА. Счет 5:2. С большим трудом досталась победа армейцам Свердловска. Крас н о я р с к и й «Труд» оказал упорное сопротивление и потерпел поражение с минимальным счетом 1:2. Алмаатинский «Буревестник»

Алмаатинский «Буревестник» одержал верх над новосибирским «Трудом» — 5:0.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:

токари, строгали, долбежники, фрезеровщики и разнорабочие. С предложением обращаться в отдел кадров за-

ПЕРВОЕ ОЧКО

В воскресенье начались кустовые соревнования на первенство области по хоккею с мячом. На катке Хромпикового завода прошла первая игра. Хозяева льда принимали хоккеистов Высокогорского железного рудника (Нижний Лагил). Команды записали в свой актив по одному очку. Счет 2:2.

В этот день намечалась также встреча хоккеистов Старотрубного завода и города Красноуфимска. К сожалению, она не состоялась из-за неявки красноуфимцев.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

дворец культуры динаса сегодня

Художественный фильм «ГРЕШНИЦА»

Начало: 5, 7 и 9 часов веч.

наш адрес и телефоны:

г. Первоуральск, Свердловской области, улица 1-я Вереговая. 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухралтер — 1-44.

г. Первоуральси, ул. Ленина, 75. Типография облиолиграфиздата.

HC-12412 3

Заказ 122.